

今日汝州

习近平向 2022 年国际和平日纪念活动致贺信

共担维护和平责任 同走和平发展道路

新华社北京 9 月 21 日电 9 月 21 日,2022 年国际和平日纪念活动在北京举行。中共中央总书记、国家主席习近平向纪念活动致贺信。

习近平指出,当前,国际安全形势发生深刻复杂变化,世界进入新的动荡变革期。在此重要历史关头,我提

出全球安全倡议,倡导各国坚持共同、综合、合作、可持续的安全观,尊重各国主权、领土完整,遵守联合国宪章宗旨和原则,重视各国合理安全关切,通过对话协商解决国家间分歧和争端,共担维护和平责任,同走和平发展道路,携手推动构建人类命运共同体。

习近平表示,今年纪念活动以“践行全球安全倡议,维护世界和平稳定”为主题,契合联合国宪章维护国际和平与安全的精神。希望纪念活动凝聚各方智慧和力量,为维护世界和平稳定作出积极贡献。

2022 年 9 月 22 日
星期四
农历壬寅年八月廿七

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 3177 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: http://www.ruzhounews.com



今日汝州
官方微信

今日汝州
数字报

习近平对国防和军队改革研讨会作出重要指示强调

认真总结运用改革成功经验 奋力开创改革强军新局面

新华社北京 9 月 21 日电 (记者 梅常伟) 国防和军队改革研讨会 9 月 21 日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示。他强调,党的十八大以来,党中央和中央军委以前所未有的决心和力度,全面实施改革强军战略,深入破解长期制约国防和军队建设的体制性障碍、结构

性矛盾、政策性难题,深化国防和军队改革取得历史性成就,人民军队体制一新、结构一新、格局一新、面貌一新。要认真总结运用改革成功经验,把握新的形势和任务要求,聚焦备战打仗,勇于开拓创新,扎实抓好既定改革任务落实,加强后续改革筹划,奋力开创改革强军新局面,为实现建军一百年奋斗目标提供强大动力。

会上,12 个单位结合工作实际,就这一轮国防和军队改革有关情况作了交流发言。中央军委委员李作成、苗华、张升民,军委机关各部门、军委联指中心、各战区、各军兵种、军事科学院、国防大学、国防科技大学、武警部队有关负责同志等参加会议。

会议传达了学习了习主席重要指示。中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮总结了这一轮国防和军队改革取得的重大成效和经验,部署了后续改革筹划工作。中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠围绕深刻领会改革强军战略,确保改革务求实效提出要求。

汝州市精神文明建设

我市“全国科普日”主场活动精彩纷呈

本报讯 (融媒体中心记者 张亚萍) 9 月 21 日,由中共汝州市委、汝州市人民政府主办,中共汝州市委宣传部、市全民科学素质工作领导小组、市科协技术协会等承办的 2022 年汝州市“全国科普日”主场活动在工人文化宫游园举行。

本次活动主题是“喜迎二十大 科普向未来”,共开展青少年科技教育、环保科普、卫生健康科普、乡村振兴科普等多个板块科普联展,通过活动共创共建汝州特色科普品牌,筑牢科技自信,迈向科技自强。

活动现场通过悬挂横幅标语、发放宣传资料、科技知识讲解、免费义诊等形式,向广大群众宣传健康中国、绿色发展、卫生健康等科普知识,并现场对市民提出的相关问题进行答疑解惑,帮助大家认识和了解科学知识,提升科学文化素质,积极营造爱科学、用科学的良好氛围。

据了解,“全国科普日”是一个在全国范围内组织开展的大规模群众性科普活动,也是我市科普事业的一个重要品牌。近年来,我市围绕全国科普日等时间节点,各有关部门坚持服务经济社会发展大局,坚持贴近社会公众实际需求,开展了大量形式多样、生动活泼、富有成效的科普活动,动员全社会和全民共同参与,促进全民科学素质提升,为推动全市经济社会发展再上新台阶作出更大贡献。

洗耳河街道南关社区

开展“喜迎二十大 科普进校园”活动

本报讯 (融媒体中心记者 李浩然 通讯员 李晓鹏) 为丰富辖区青少年课余生活,进一步开阔学生眼界和知识面,提高动手能力,9 月 20 日下午,洗耳河街道南关社区联合汝州市乐高教育,到汝州市南关小学教育集团南关校区开展了“喜迎二十大 科普进校园”活动。



学生们与机器人互动

活动现场气氛热烈。汝州市乐高教育工作人员以全国科普日宣传为契机,通过科普知识讲座、机器人互动、科学小实验等学生们喜闻乐见的形式,与学生们进行了面对面地交流,让孩子们大开眼界,近距离感受了科技的魅力。

“通过活动,让学生们对人工智能等科学领域产生了浓厚兴趣,激发了他们努力学习科学知识的动力,培养了孩子们的创新思维能力。”活动结束后,南关社区居委会工作人员刘建涛如是说。

据了解,洗耳河街道南关社区是河南省社区科普基地。近年来,南关社区积极走进广场、居民区、学校,开展形式多样的科普活动,在广大青少年中营造了“讲科学、爱科学、学科学、用科学”的良好学习氛围,让科学精神深深植根在孩子们心中。



喜迎二十大

开展科普宣传活动

平顶山市生态环境局汝州分局

本报讯 (融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 杭高博) 9 月 21 日,在市标工人文化宫游园 2022 年全国科普日主场会场,平顶山市生态环境局汝州分局组织环保志愿者参加活动,并进行生态环境保护科普宣传。

活动现场,环保志愿者们围绕碳达峰与碳中和、生物多样性保护等重点,通过摆放宣传展板,发放《环保知识手册》等宣传资料,向群众讲解“双碳”行动和人人可以参与的生态环境保护活动,倡导绿色低碳生活理念,共同守护我们的自然生态环境。

据了解,为开展好环保科普宣传工作,今年以来,平顶山市生态环境局汝州分局利用微信公众平台发布大气污染成因、臭氧污染防治等科普知识,结合环保宣传进广场、进社区活动进行环保科普宣传,传播生态文明理念,倡导文明、健康、绿色、环保的科学生活方式,努力提升公众生态环境保护理念。

生态汝州:绿满山川 歌声震林樾

新马线公路两侧,柏树、五角枫、法国梧桐等风景树装点出一条云端上的网红天路;大峪岭的山川沟壑,16000 余亩花椒林成为村民们增收致富的“摇钱树”;焦村镇新村、邢村等村庄,连片种植的 4500 余亩桑果,与其间白色的桑蚕大棚相映成趣……行走在我市城乡道路、河道两边、乡村周边,随处可见新添的一抹抹绿色,汝州大地变得更加美丽、怡人。

十年来,汝州市深入贯彻习近平生态文明思想,积极践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,以国土绿化为抓手,以“六化”为主要任务,大力实施绿满汝州工程,累计造林面积达到 86.6 万亩,林木覆盖率 36.71%,成功创建为全国文明城市、国家卫生城市、国家园林城市、全国绿化模范市、首批河南省森林城市等。汝河两岸,嵩箕、伏牛之间,处处生机勃勃,处处绿意盎然,山水宜居绿城画卷舒展而曼妙。

每年下发年度林业工作实施方案,召开全市年度林业生态建设动员大会,将任务落实到各山头地块、沟河路渠,做到早谋划、早部署、早行动,抢抓有利时机,争取工作主动,生态战略思想矢志不渝。

向所有荒山进军

9 月 21 日上午,记者沿着焦村镇槐树村西侧的盘山道路前行。起伏的山坡上,多年来栽植的侧柏已经披绿了群山。(下转第 2 版)

规划引领生态蓝图
规划引领绿意无限,一张蓝图生机盎然。汝州市坚持从高标准、高质量的策划规划入手,把国

临汝镇:80 亩试验田连接北京种业公司

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战 通讯员 牛向涛) 眼下正是玉米收获的季节,走进位于临汝镇郝寨村西侧的育种试验田,只见一行行成熟的玉米穗套着红色的塑料袋,有的玉米包被剥开大半,露出黄澄澄的玉米穗,每个玉米穗的旁边都悬挂着带编号的纸条。

“我们这个试验田是北京总公司在河南设立的育种试验站,在临汝镇有两块,总共 80 亩,里面试验种植了 3000 多个育种品种。”试验站负责人、育种专家胡振卿告诉记者。

据了解,该试验站是北京新实泓丰种业有限公司 2015 年在河南省设立的

育种试验基地。该公司成立于 2011 年 9 月,目前已发展成为专业从事农作物品种选育、生产、销售的一体化经营企业,在北京、黑龙江、吉林、辽宁、内蒙古、新疆、山东、河北、河南等地设立品种测试点 14 个,测试国内外玉米组合近 200 个,在甘肃省武威市建成 8000 亩的制种基地和加工基地。

“这两块地的土壤、气候、水利条件等适合搞玉米育种试验,试验田 7 年来累计投入科研资金 100 多万元”,胡振卿说,从事玉米育种是一项耐得住寂寞的长期性科研工作,一个玉米新品种从试验到通过国家审批,至少需要 10 年以上

的研发过程,而且投入成本很大,“为了掌握第一手准确的实验数据,80 亩的试验田不能采用机播,必须拿尺子一行一行量着株距和行距,用人工播种的方法进行,所以人工投入量很大。特别是核心试验区,在玉米授粉期间,就靠我们两个技术员一棵一棵人工授粉。在玉米生长的 3 个多月时间里,我们每天都要深入田间观测玉米的生长变化周期、墒情、肥力等,掌握最真实的数据。”

在玉米结穗以后,试验田的两位育种专家更是不分昼夜“泡”在试验田里,从玉米的株高、穗位、粒色、抗病性到收获的百粒重等,精种精收、精准观测、精

准计算,为将来的预审、制种奠定坚实基础。“我们现在育种 3000 多个品种,将来真正通过审批的有一个就很不错了”,胡振卿感慨地说道。

11 年来,正是靠着像临汝镇这样的试验站一线科研人员的辛勤付出,北京新实泓丰种业有限公司先后培育出泓丰 616、泓丰 656、泓丰 818 等多个玉米新品种。

“搞育种试验,就像赌博一样,弄不好 5 年甚至更长时间的试验,最后连一个品种也培育不出来,花费的几百万元的代价就打了水漂。正是这种不怕重重困难、不怕吃苦、不怕失败的精神,才磨砺了育种人的坚强意志。”胡振卿笑着说道。

一言一行彰显素质文明,一点一滴传递爱心真情,一举一动保护环境清新,一心一意建设和谐汝州。